

明日来中街 听有声图书长廊讲故事

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐曼报道 听一本书,读一段历史,遇见一座城,“共读盛京”第二届阅读马拉松启动仪式暨《盛京皇城》新书发布活动,将于4月22日下午2时在沈阳中街举行。本次阅读马拉松将以“读”为形式,以“声音”为载体,以《盛京皇城》书籍为内容,在中街步行街打造20米长有声图书长廊。

有声图书长廊将保留到5月2日。

清太祖努尔哈齐为什么定都沈阳城? 帅府人物是否也一样家长里短? 中街老字号有过怎样的叱咤风云? 当年的光陆电影院又发生了多少不能忘的故事? 沈阳首部城市级历史书籍《盛京皇城》新书发布活动也将在启动仪式上同步举行。《盛京皇城》由沈阳故宫博物院、张氏帅

府研究员、知名民俗学者联袂编写,内容包括300张珍稀照片,100余个民间故事、名人轶事,全面介绍盛京皇城的历史遗存、自然风貌和人文景观,评书艺术家郝赫先生高徒还将呈上皇城故事评书音频。

启动仪式上,还将有精彩的文艺表演,同时还将邀请《盛京皇城》作者、讲书人亲临现场,用声

音讲述皇城历史,倾听城市的声音,感受城市的文化脉络。

本次活动由中共沈阳市委宣传部、中共沈河区委员会、沈河区人民政府主办,中共沈河区委宣传部、沈河区文化旅游和广播电视局承办。

风筝挂到高压电线咋办 “激光炮”两分钟清理掉



作业人员利用“激光炮”仅用几分钟就清除了导线上缠绕的塑料。



袁子恒 摄

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 风筝、气球、塑料膜、纱网……一到春天的大风天气,这些生活中的物品随风缠绕到电线电缆上,成了长期困扰输电线路运维检修人员的难题,人工清理需要他们爬到杆塔上高空作业2小时。现在,国网锦州供电公司一线员工配发了“秘密武器”,站在地上15分钟就能清除。

“这么大一块塑料膜缠在上面,不清理的话就容易造成跳闸故障。”北镇供电公司运维人员手指的方向,可以看到一处66kV杆塔近20米高的导线上,紧紧缠绕着长约4米的黑色塑料膜,正呼呼地随风飘荡着。作业人员说,一到春天,放风筝的人多了,广场附近的电线上经常会挂上风筝,尤其是带有钢丝骨架的风筝,带来的危险隐患更高,而在农田附近的杆塔上,则更

多的是缠绕上塑料地膜和绿色纱网等。

面对这次的紧急情况,运维人员拿出了锦州供电公司今年在作业一线全面推广的“秘密武器”——电网异物远程清除器,根据它的工作原理,大家则更愿意称它为“激光炮”。在仔细勘察现场环境后,作业人员迅速开始进行布置选点、架设设备,由激光部件、视觉传感器、手持控制系统等部分组成的“激光炮”架在三脚架上,看上去更像是一台小型摄像机。作业人员仅用几分钟时间调整到合适的角度后,光束精准打在黑色塑料膜和导线的缠绕处,两分钟后它们就顺利分离,塑料膜飘了下来。

冲着输电线路发射“激光炮”,导线会不会有损伤? 锦州供电公司运维检修部主任李学革介绍,因为输电线路导线基本上都是钢芯铝绞线,铝的熔点660℃左右,激光光束打在导线上

2分钟时温度最高在240℃左右,因此对导线并没有任何伤害。“安全高效”是李学革对电网异物远程清除器的评价,以前要清除导线上的异物,需要多名作业人员相互配合,然后人工登高进行清障,“一般需要两个小时,最简单的也要一个半小时。”李学革说登高作业风险性大,现在只需要作业人员站在地面上远程进行清除,环境限制少、作业范围广、作业精度高,节约了人力物力,线路运检工作效率也大大提高了。

供电公司同时也提醒广大市民,随着放风筝的市民逐渐增多,根据相关规定,为避免风筝与电力线路接触造成故障,需要和电力线路保持300米的安全距离。如发生风筝缠绕在电线上,应马上松手并远离,并及时拨打电力服务热线反映情况,由专业人员进行清除。

被骗子“洗脑” 他挂真警察电话 给假警察汇20万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者王晓阳报道 近日,丹东市打击整治电信网络新型违法犯罪反诈中心监测到,一个可疑号码从早8点开始频繁与市民张先生进行联络,且每次通话时间都很长。民警按照相关线索判断,这极有可能是电信诈骗电话。

于是,民警立即拨打张先生的电话,打算询问究竟,但是连续拨打了二十余遍,张先生的电话始终处于占线状态。当天中午12点,当民警终于拨通了张先生的电话时,但此时的张先生已被嫌疑人“洗脑”,他不相信这些“后来的警察”的话,不提供任何信息,甚至还挂断了民警的电话。

于是反诈中心只好启动第二套方案——立即派民警赶往张先生家中,但是张先生没在家。民警便发动张先生的亲属、朋友多方查找。

当日下午1点左右,民警终于在某银行内找到了正欲办理汇款手续的张先生,在第一时间阻止其汇款的行为后,民警劝说张先生说出汇款理由。

原来张先生早上接到了一名自称是某市公安局办案民警的电话,告知他涉嫌一起洗钱案件,要求秘密配合调查。对方让张先生将筹集到的20余万元快速转到其提供的“安全账户”中,以便对该笔资金的来源进行详细调查,从而证明张先生的清白。

在民警第一次联系上张先生时,他已按照嫌疑人的要求与外界中断一切联系,所以挂断了民警电话,随后还打算将钱转到所谓的“安全账户”内。

民警结合张先生的遭遇,解开了诈骗者的“圈套”,张先生这才如梦初醒:“我的20万差点就进了骗子的腰包了!”

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☀️ 晴	19~6
	明日	☀️ 晴转多云	25~14

沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	75-105
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM10

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☀️ 晴	16~8
	明日	☀️ 晴转多云	17~10
鞍山	今日	☀️ 晴	20~11
	明日	☀️ 晴	25~15
抚顺	今日	☀️ 晴	20~3
	明日	☀️ 晴转多云	26~10
本溪	今日	☀️ 晴	19~4
	明日	☀️ 晴	25~12
丹东	今日	☀️ 晴	22~6
	明日	☀️ 晴转多云	18~9
锦州	今日	☀️ 晴	21~7
	明日	☀️ 晴	23~12
营口	今日	☀️ 晴	20~8
	明日	☀️ 晴转多云	19~14
阜新	今日	☀️ 晴	20~9
	明日	☀️ 晴	25~14
辽阳	今日	☀️ 晴	20~6
	明日	☀️ 晴转多云	26~14
铁岭	今日	☀️ 晴	19~5
	明日	☀️ 晴	24~13
朝阳	今日	☀️ 晴	22~8
	明日	☀️ 晴转多云	29~14
盘锦	今日	☀️ 晴	20~7
	明日	☀️ 晴	19~12
葫芦岛	今日	☀️ 晴	20~5
	明日	☀️ 晴转多云	18~9

葫芦掏洞当鸟窝 鸟儿有了“加油站”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者胡清报道 大葫芦掏个洞,白天里面放入水和食物等,晚上撤出供小鸟吃住。这个特殊人工鸟窝很新颖,小鸟在里面能吃能喝又能歇,这在葫芦岛市兴城首山上成了一道独特风景。

昨日,记者在位于兴城首山下的兴城野生动物保护中心看到,很多大型葫芦都被掏个洞悬挂在树上。负责人雷鸣说,此举是保护野生鸟类的创新结果。“将葫芦弄个正方形口子,里面放进俩小碟分别盛水和装粮食,供小型鸟类吃喝。等到了晚上再将俩碟子取出,让它们在里面过夜。一开始小鸟没摸着门道,后来有胆大的鸟飞进去吃饱喝足后鸣叫着飞出来。其他鸟闻讯纷纷效仿飞进大葫芦里享受吃喝,久而久之这里面俨然成了它们的家和‘加油站’,经常有各种鸟来栖息。”

雷鸣介绍,野生动物保护中心成立十多年来,共收养两千多只野生动物,大型的有天鹅、丹顶鹤、苍鹰等;小型的有鸳鸯、山雀、百灵等。“收养的这些野生动物都是身体有伤,经过工作人员精心医治及饲养,大部分康复后放归山林。也有少部分野生动物因伤势较重,治疗时间较长。待康复后失去了野外生存能力,不适合放飞只能生活在这里养老。”

无论是大型鸟还是小型鸟,在康复期间依然保持野生习惯,为此该中心让其生活栖息在



这种特殊的人工鸟窝很新颖,小鸟在里面能吃能喝又能歇。这些葫芦鸟窝成了葫芦岛市兴城首山上的一道独特风景。

有山有水有树林的地方,外面罩个大网。大型鸟漫步池塘,栖息在灌木和湿地上悠然自得。小型鸟不与它们“同笼”,也无法保持诸多野生习惯,例如飞翔、觅食等。为此工作人员绞尽脑汁,力求让小型鸟保持原有风貌。

雷鸣说,现如今这些大葫芦特制的鸟窝早

已成了鸟类的巢穴。下雨下雪对它们没有任何伤害,隔三岔五清理里面的粪便保持清洁。无论春夏秋冬,只要来到这里鸟语振翅之声不绝于耳,工作人员给它们提供悉心服务的同时绝不过多打扰,真正体现了人与野生动物和谐共存。